



孩子毕业后找到工作，他们主动申请退出救助

# 曲阜167户家庭脱贫退“低保”

文/图 齐鲁晚报·齐鲁壹点见习记者 易雪  
通讯员 陈曙光

“现在我已经大学毕业，能自食其力，挣一份工资养家，现申请取消低保，把低保福利让给更多有需要的人。”今年8月，济宁曲阜姚村镇张家村的张贺将一封退出城乡最低生活保障政策申请书交到了姚村镇民政办主任张学民手中。



孩子毕业后找到工作，他主动申请退出救助。

## 儿子毕业后将入职 父亲自觉退“低保”

张贺，今年21岁，刚刚毕业于济宁职业技术学院，“低保”是在他16岁考上大学那年申请的，年幼丧母的他从小与父亲相依为命，可父亲身体孱弱，并不具备劳动能力，这对于当时张贺来说，上学成了一个大难题，在当时村两委及民政部门的帮扶下，张贺一家度过了这个难关。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者来到张贺家中看到，虽然家中较为简陋，但屋内十分整洁有序，张贺

的叔爷爷张士良告诉记者，“张贺现在在内蒙古出差，一个月工资能挣5000多呢，感谢政府的扶持，让我们这个家庭度过了这几年的难关。”

虽然张贺一家提出了申请，民政部门的工作人员并没有当即回复他们，之后，工作人员根据2020年下发的《济宁市最低生活保障管理办法》的规定，对其实行进行了再一次调查及评定，在张贺领到第一个月的工资时，确定张贺一家确实有了收入来源，才决定受理了张贺一家的申请，并授予他们“诚信模范”的称号。

“按政策计算，张贺一家退出‘低保’，一年的收入将直接减少6000多元。他家主动申请退出的做法让我们既感动又欣慰，但如果他们家出现任何变故或者困难，我们也会对他们的进行第一时间的临时救助。”张学民说。

## 主动申请退“低保” 可不止这一家

“像张贺一家的这种情况，在曲阜可不止一家，截至目前，已有167户323人因家庭经济状况明显好转、主动申请退出低保救助。”曲阜市民政局党组书记、局长孔

德民介绍。

据了解，曲阜植根儒家文化沃土，习近平总书记视察曲阜时提出“使孔子故里成为首善之区”的指示精神，曲阜市坚持“党建统领、文化统领”，把“信”文化与“信”救助有机结合，着力打造“儒乡曲阜·诚信救助”品牌。从7月份开始，曲阜市开展了“儒乡曲阜·诚信救助”制度创新试点，设立了“信·救助”文化标识，建设了一批诚信文化教育“诚信讲堂”以及组建了诚信救助志愿服务队——“信鸽服务队”。在仅仅两个月的时间内，救助试点工作取得了阶段性的

成果，除了“诚信模范”的涌出，还有5人因一般失信行为受到批评教育，1人因较重失信行为被约谈。

孔德民告诉记者，“信”意为诚实，讲信用，不虚伪，我们也希望将‘言必行，行必果’的行为规范及‘正心诚意，修齐治平’的心形修养熔铸到人们的价值观念中。”目前，所有前来的申请社会救助的市民，民政部门都为其发放了“儒乡曲阜·诚信救助”温馨提示卡和社会救助对象诚信承诺书，让传统诚信文化融入到社会救助工作中，营造出浓厚的诚信救助氛围。

任城区第十五届“运河之都邻居节”开幕

# 丰富多彩的活动拉近邻里关系

本报济宁9月21日讯(记者 张夫稳 汪泷 通讯员 范培倩 任向阳) 9月20日，济宁市任城区第十五届“运河之都邻居节”在济阳街道盛大开幕。接下来的10天，任城区各街道将精心开展一系列惠民活动，拉近邻里关系、促进社区和谐。

今年邻居节主题为“培育文明新风·构建和谐邻里”，旨在扎根城镇基层、立足社区楼院，广泛开展群众喜闻乐见、特色鲜明的精神文明创建活动，促进邻里之间相识、相知，互爱、互助，促进形成以德为邻、与邻为善的新型邻里关系，让人人争做文明市民，家家争当文明家庭，不断提升社会文明程度。

20日上午，济阳街道“邻居节”活动在怡景苑小区拉开帷幕，启动仪式分为4个具体环节，分别是在文化长廊进行非遗体验项目展览、对今年评选出的10位道德楷模进行表彰、包水饺去困难居



邻居节上居民欢聚一堂包饺子。

民家中送温暖、和谐邻里文艺演出。居民喜笑颜开，幸福在庭院中传递，欢歌笑语绘成了一幅温馨和谐的感人画面。

此外，今年任城区还将利用区新时代文明实践云平台，以“菜单”形式发布志愿服务项目，向广大群众推出丰富“菜品”，满足个性化需求。开展“有事找帮办”圆

## 曲阜供电“巾帼文明岗” 上门服务企业用电

本报济宁9月21日讯(通讯员 颜岩苓 陈露) 9月7日，济宁市“巾帼文明岗”——山东曲阜市供电公司配网抢修指挥班工作人员到曲阜市良友食品有限公司，上门开展供电服务，检查客户用电设备，详细了解企业生产经营状况、用电情况及企业发展用电需求等，梳理排查用电安全风险，及时解决企业用电问题，确保企业用电安全舒心。

该公司认真践行“人民电业为人民”的企业宗旨，注重加强与客户之间的沟通，全面了解辖区内企业现阶段生产用电现状，收集整理客户对供电服务、供电质量、客户报修

等方面提出的意见和建议，认真汇总并及时反馈，着力提升优质服务水平，促进电力客户与供电企业“双赢”。向客户发放供电惠企政策明白纸，推广“网上国网”APP、山东电力微信公众号，引导企业客户缴费、查询等用电业务“网上办”“快办”。

同时，该公司仔细检查企业供电线路及设备，重点排查企业配电室、备用电源、高低压电机等电气设备用电安全情况，增加红外测温次数及频率，针对发现的问题制定整改措施并协助客户处理，确保电气设备“零缺陷”运行，为企业生产提供更加可靠的电力供应。